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KOMUNIKAT nr 39
do postępowania nr 47/DU/Z/12
Komisja ds. Zamówień Publicznych Instytutu Lotnictwa informuje, że do projektu umowy do postępowania nr 47/DU/Z/12 wpłynęły następujące uwagi, na które Zamawiający odpowiada jak poniżej:
1. Zamawiający wyraża zgodę na następujące zmiany w projekcie umowy:
· §1 ust 2 umowy otrzymuje następujące brzmienie:
      Wykonawca  wstępnie potwierdza, że przekazane informacje od Zamawiającego zawarte w pozwoleniu na budowę i dokumentacji wykonawczej wystarczą do wykonania przedmiotu umowy, zgodnie z założeniami Zamawiającego.

      O zauważonych brakach Wykonawca będzie informował Zamawiającego w terminie 30 dni od przekazania mu przez Zamawiającego kompletu dokumentacji wykonawczej wraz z prawomocnym pozwoleniem na budowę.
· § 3 ust 1 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Za prawidłowe wykonanie przedmiotu umowy zamawiający zapłaci Wykonawcy wynagrodzenie w wysokości ………. netto oraz VAT, w wysokości obowiązującej w dniu wystawienia faktury, co daje łączną kwotę ……………….zł (słownie:.................................) brutto.
· § 3 ust 3 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Wynagrodzenie Wykonawcy, o którym mowa w ust. 1, regulowane będzie fakturami częściowymi, zgodnie z przedstawionym przez Wykonawcę i zatwierdzonym przez Zamawiającego harmonogramem prac ze wskazaniem etapów płatności, uwzględniającym zakres rzeczowy prac oraz etapy fakturowania należności, za poszczególne zakończone prace. Końcowa faktura zostanie zapłacona w oparciu o bezusterkowy  protokół odbioru zatwierdzony przez Zamawiającego.
· § 3 ust 5 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Wraz z fakturami o których mowa w ust. 3 Wykonawca zobowiązany jest dostarczyć oświadczenie Wykonawcy, z którego wynika, że nie zalega z płatnościami wobec podwykonawców z tytułu realizacji niniejszej umowy. Brak oświadczenia (o którym mowa w zdaniu poprzedzającym) będzie skutkował wstrzymaniem płatności faktur.
· §7 ust. 5 umowy otrzymuje nowe brzmienie:
Zmiana ww. osób wymaga pisemnego poinformowania drugiej strony, nie wymaga jednakże aneksu do umowy. 
· §9 ust. 4 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Wykonawca ma obowiązek wykonać roboty zgodnie z dokumentacją projektową przekazaną przez Zamawiającego zasadami wiedzy technicznej, obowiązującymi przepisami prawa i normami oraz warunkami niniejszej umowy. Wykonawca zapewni kompletne kierownictwo, siłę roboczą, materiały, sprzęt i inne urządzenia oraz wszelkie przedmioty niezbędne do wykonania przedmiotu zamówienia oraz usunięcia wad w takim zakresie, 
w jakim jest to wymienione w dokumentach umowy.
· § 13 ust. 2 pkt. 2a lit.4 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Jeżeli zwłoka w wykonaniu prac wyniesie ponad 20 dni, Zamawiający ma prawo odstąpić od umowy z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca. 
· § 16 ust. 1 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Zamawiającemu przysługuje prawo do odstąpienia od umowy w przypadku:

· rozwiązania firmy Wykonawcy.
· gdy Wykonawca nie rozpoczął robót bez uzasadnionych przyczyn oraz nie kontynuuje ich pomimo wezwania Zamawiającego złożonego na piśmie,

· gdy Wykonawca przerwał realizacje robót bez uzasadnionych przyczyn i przerwa ta trwa dłużej niż 15 dni.
· § 16 ust. 3 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Wykonawcy przysługuje prawo odstąpienia od umowy w terminie 90 dni od daty zaistnienia przyczyny odstąpienia, a w szczególności jeżeli (…)
· § 17 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Sprawy sporne rozpatrywane będą przez sąd powszechny, miejscowo właściwy dla siedziby Zamawiającego.
· § 19 umowy otrzymuje następujące brzmienie:

Załączniki stanowią integralną część umowy. Zmiany umowy, z zastrzeżeniem wyjątków przewidzianych umową wymagają formy pisemnego aneksu pod rygorem nieważności. 
Zamawiający informuje, że możliwe jest wprowadzenie zmian do zawartej  między Zamawiającym i Wykonawcą umowy w przypadku zaistnienia poniższych przesłanek:

Konieczności wprowadzenia zmian projektowych lub wystąpienia wad dokumentacji projektowej.
Wystąpienia robót dodatkowych, zamiennych uzupełniających mających wpływ na wykonanie zamówienia podstawowego.
Opóźnienia wydania przez stosowne organy decyzji, zezwoleń uzgodnień itp. lub odmowa wydania z przyczyn niezawinionych przez Wykonawcę.
Kolizja z planowanymi lub równolegle prowadzonymi inwestycjami.
Konieczności zrealizowania jakiejkolwiek części robót przy zastosowaniu odmiennych  rozwiązań technicznych lub technologicznych.
Wystąpienie niekorzystnych warunków atmosferycznych uniemożliwiających prowadzenie prac

Wstrzymanie robót lub powstanie przerw w pracach powstałych z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego.
Stwierdzenie okoliczności których Zamawiający nie mógł przewidzieć w dniu podpisania umowy.
Ustawowej zmiany stawki podatku od towarów i usług.
2. Zamawiający wyjaśnia następujące kwestie w projekcie umowy:
2.1 Pytanie: Prosimy o wyjaśnienie jak będą traktowane prace wykonane w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia oraz wykonane dla zapobieżenia katastrofie budowlanej? 

Odpowiedź: Prace wykonane w sytuacjach zagrożenia życia i zdrowia oraz wykonane dla zapobieżenia katastrofie budowlanej nie będą rozpatrywane poprzez zapisy § 1 ust. 3.
2.2 Dot. § 3 ust. 5: Proponujemy doprecyzować zapis czy oświadczenie, o którym mowa w tym ustępie sporządza wykonawca, czy też musi je uzyskać od podwykonawców.
Odpowiedź: Sprawy płatności pomiędzy Wykonawcą i podwykonawcą reguluje umowa zawarta między nimi. Oświadczenie składa Wykonawca.
2.3 Dot. § 3 ust. 5: Czy Zamawiający akceptuje, że oświadczenie o niezaleganiu z płatnościami wobec podwykonawców będzie dotyczyło płatności wymaganych, co pozwoli Wykonawcy na uniknięcie konieczności zapłaty podwykonawcom za roboty jeszcze nie odebrane?

Odpowiedź: Oświadczenie składane przez Wykonawcę ma potwierdzać, że Wykonawca nie zalega z płatnościami wobec podwykonawców zgodnie z warunkami umowy zawartej pomiędzy nimi. O wymagalności płatności decyduje umowa zawarta między nimi.

2.4 Pytanie: jak zapis tego punktu (§ 5 ust.1) odnosi się do podwykonawców i dostawców, czy Zamawiający opracuje i przekaże Wykonawcy wykaz informacji które będą mogły być udostępnione oraz procedurę ich ochrony?

Odpowiedź: Za działania podwykonawców i dostawców Wykonawca odpowiada tak jak za swoje własne działania. Informacja o ochronie przekazanych danych Zamawiający każdorazowo będzie przekazywał Wykonawcy, o ile ochrona przekazanych danych nie będzie wynikała z Ustawy o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji z dnia 16 kwietnia 1993 (Dz.U. Nr 47, poz. 211 z późn. zm.).
2.5 Dot. § 6 ust.1: Prosimy o wprowadzenie zmiany projektu umowy poprzez wykreślenie postanowień, iż na zawarcie umowy przez Wykonawcę z Podwykonawcą innym niż podany w ofercie wymagana jest zgoda Zamawiającego.

Odpowiedź: Odpowiedź znajduje się w Komunikacie nr 1 do niniejszego postępowania : Art. 36 ust. 4 ustawy Prawo zamówień publicznych, nie nakłada obowiązku wskazania konkretnego podwykonawcy. Jednak ze względu na art. 6471 ustawy Kodeks cywilny, zamawiający chcąc przyspieszyć procedurę podpisania umowy, a w tym wyrażenie zgody na konkretnych podwykonawców w § 6 ust. 1 propozycji umowy, zawarł zgodę na zatrudnienie podwykonawców, którzy zostali przedstawieni w ofercie wykonawcy. Nie podanie przez wykonawcę konkretnych podwykonawców, a wskazanie jedynie zakresów realizowanych przez nich prac skutkować będzie tylko wydłużeniem procedury podpisania umowy. Sposób wypełnienia tego załącznika zależy jedynie od woli wykonawcy.
2.6 Dot. § 8 ust. 1 pkt 4: Prosimy o wyjaśnienie o wstęp na teren jakiego obiektu chodzi , przecież teren budowy zostanie protokolarnie przekazany Wykonawcy przez Zamawiającego.

Odpowiedź: Chodzi o umożliwienie Wykonawcy wstępu na teren realizowanej budowy.
2.7 Dot. § 8 ust. 3: Prosimy o doprecyzowanie co ma na myśli Zamawiający poprzez sformułowanie, iż teren budowy przekazany będzie wykonawcy niezwłocznie. Czy należy rozumieć że nie później niż w terminie 5 dni od daty podpisania umowy.

Odpowiedź: Niezwłocznie to znaczy przekazanie terenu budowy bez zbędnej zwłoki.
2.8 Dot. § 9 ust. 3 pkt 3: Jakie materiały leżą w zakresie Zamawiającego?

Odpowiedź: Chodzi o materiały dotyczące opracowania dokumentacji

2.9 Dot. § 9 ust. 3 pkt 4: Czy zapis ten dotyczy też podwykonawców i dostawców?

Odpowiedź: Tak. zapis dotyczy też podwykonawców i dostawców, przy czym chodzi o przekazanie informacji innych niż niezbędne do realizacji przez nich pracy lub dostawy.
2.10 Dot. § 9 ust. 3 pkt 6: Jaki będzie tryb postępowania w przypadku pracowników i osób uprawnionych, których konieczność obecności na placu budowy wyniknie w trakcie realizacji umowy? 
Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza możliwość modyfikacji przedstawionej listy pracowników i osób uprawnionych do pobytu na placu budowy.
2.11 Dot. § 9 ust. 3 pkt 7: Czy zapis ten dotyczy części eksploatacyjnych i podlegających naturalnemu zużyciu oraz koszty ich wymiany. Czy koszty tej obsługi ma ponosić Wykonawca? Czy zapisy tego punktu nie dotyczą usuwania uszkodzeń wynikłych z niewłaściwej eksploatacji? 
Odpowiedź: Koszty obsługi ma ponosić Wykonawca, zapis tego punku nie dotyczy usuwania uszkodzeń wynikłych z niewłaściwej eksploatacji.
2.12 Dot. § 11 ust.2: Czy Zamawiający wyraża zgodę na dodanie, iż wskazany przez niego termin usuwania wad będzie uwzględniał technologiczne możliwości usunięcia wady?

Odpowiedź:  Zaistniałe wady w wykonaniu robót budowlanych Wykonawca usunie w technicznie uzasadnionym terminie, uzgodnionym z Zamawiającym.

2.13 Dot.  § 15 ust. 6: Czy w przypadku wystąpienia wad zostanie sporządzony protokół w którym strony wspólnie uzgodnią termin usunięcia wad. 
Odpowiedź: Tak
2.14 Dot. § 16 ust. 2: Proponujemy dopisać do ostatniego zdania słowa: „… oraz zwrotu uzasadnionych i udokumentowanych kosztów poniesionych w związku z realizacją umowy”

Odpowiedź: Brzmienie § 16 ust. 2 jest zgodne z zapisami art. 145 ust 2, ustawy Prawo zamówień publicznych i nie ulegnie zmianie.

3. Zamawiający nie wyraża zgody na następujące zmiany w projekcie umowy:
· Dot. § 6 ust. 4: Wyłącza się w całości roszczenia regresowe Zamawiającego przeciw Wykonawcy.
· Dot. § 9 pkt 7: Wykonanie na podstawie odrębnej umowy zawartej z Zamawiającym, usług serwisowych, przeglądów, konserwacji wszystkich zamontowanych przez Wykonawcę urządzeń w zakresie ustalonym w dokumentacjach techniczno – ruchowych i instrukcjach, przez okres gwarancji wynikającej z umowy. 
· Zmianę brzmienia zapisu §13 ust. 2 lit. 2a i 2b: 
2a. Wykonawca płaci Zamawiającemu kary umowne:

1. za zwłokę w wykonaniu przedmiotu umowy, w wysokości 0,1% wynagrodzenia ustalonego w umowie (kwoty określonej w §3 ust. 1 niniejszej umowy), za każdy dzień zwłoki.

2. za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji – w wysokości 0,1% wynagrodzenia umownego (kwoty określonej w §3 ust. 1 niniejszej umowy) za każdy dzień zwłoki liczonej od dnia wyznaczonego na usunięcie wad.

3. Za odstąpienie od umowy z winy leżącej po stronie Wykonawcy w wysokości 10% wynagrodzenia umownego (kwoty określonej w §3 ust. 1 niniejszej umowy).

2b. Zamawiający płaci Wykonawcy kary umowne:
1. z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn niezależnych od Wykonawcy 
w wysokości 10% wynagrodzenia umownego (kwoty określonej w §3 ust. 1 niniejszej umowy) z zastrzeżeniem przypadku określonego w §16 ust. 2.
· Na wykreślenie zapisu § 13 ust. 4: Kara umowna zostanie zapłacona przez stronę, która naruszyła postanowienia kontraktu, w terminie 14 dni od daty wystąpienia przez drugą stronę z żądaniem zapłaty. Zamawiający w razie zwłoki w zapłacie kary może potrącić należną mu karę z dowolnej należności Wykonawcy. Wykonawca w przypadku zwłoki Zamawiającego może dochodzić odszkodowania na zasadach ogólnych.
· Dot. § 15 ust. 5: zakończenie odbioru końcowego nastąpi po odbiorze przez Urząd Dozoru Technicznego w terminie 10 dni roboczych od daty jego rozpoczęcia
· Dot. § 16 ust. 3: nie wrażamy zgody na dodanie zapisu: i wyznaczenia dodatkowego terminu 14 dni na zapłatę 
· Dot. § 16 ust. 5:
· Wykonawca sporządzi wykaz materiałów, konstrukcji lub urządzeń, które nie mogą być wykorzystane przez Wykonawcę do realizacji innych robót, nie objętych niniejszą umową, jeżeli odstąpienie od umowy nastąpiło z przyczyn niezależnych od niego,
· Wykonawca zgłosi do odbioru Zamawiającemu roboty przerwane oraz roboty zabezpieczające, jeżeli odstąpienie od umowy nastąpiło z przyczyn, za które Wykonawca nie odpowiada
· Dot. § 16 ust. 6:
Zamawiający w razie odstąpienia od umowy z przyczyn, za które Wykonawca nie odpowiada, obowiązany jest do:

c) rozliczenia się z Wykonawcą z tytułu nierozliczonych w inny sposób kosztów, w tym kosztów budowy obiektów, zaplecza, urządzeń związanych z zagospodarowaniem i uzbrojeniem terenu, chyba że Wykonawca wyrazi zgodę na przejęcie tych obiektów i urządzeń,

e) zapłaty na rzecz Wykonawcy odszkodowania równego szkodzie poniesionej przez Wykonawcę, jeżeli odstąpienia od umowy dokonał Zamawiający z przyczyn niezależnych od Wykonawcy. 
· Na dodanie listy załączników:

1. SIWZ wraz z załącznikami

2. Harmonogram robót
3. Karta Gwarancyjna
Zamawiający informuje, że propozycja umowy po zmianach,  została zamieszczona w dokumentach przetargowych,  na stronie internetowej Instytutu Lotnictwa.
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